

Справка
об организации работы в МАОУ СОШ № 67 по обучению учащихся основам безопасного поведения на улицах и дорогах и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

Цели проверки:

- проверить деятельность классных руководителей по профилактике ДДТТ;
- определить уровень и качество проводимой работы.

Формы и методы проверки:

В ходе проверки были проведены:

- собеседование с учителями.
- собеседование с учащимися – выборочно

Проверялись вопросы:

- Организации работы по профилактике ДДТТ.

Сроки проведения проверки: 25.10. 2024

Проверяющий: заместитель директора Корж Е.В.

В соответствии с Законом РФ «О безопасности дорожного движения» от 10.12.1995г. № 169-ФЗ в МАОУ СОШ № 67 проводится обучение детей правилам безопасного поведения на улицах и дорогах. Этот процесс проводится в школе, как в учебное, так и во внеурочное время.

Одним из приоритетных направлений деятельности в воспитательной работе СОШ 67 являются здоровьесберегающие технологии. Проанализировав работу коллектива школы, определились основные задачи на новый учебный год. Одной из наиболее важных задач является профилактика любого вида детского травматизма, в том числе и дорожно-транспортного. В начале учебного года издан приказ директора, в котором оговариваются все направления и виды деятельности школы по профилактике дорожно-транспортного травматизма, ответственные лица за проведение этого вида деятельности. В целях активизации данной работы разработан план на 2024-2025 учебный год по профилактике ДДТТ, который включает в себя следующие направления деятельности: научно-методическое; работу с родителями, работу с учащимися; материально-техническое и кадровое обеспечение; контрольно-инспекционную и аналитическую деятельность; межведомственное взаимодействие.

Во исполнение постановления главы администрации края от 26.07.1994 г. № 408 «Об утверждении требований по обеспечению безопасности дорожного движения на территории Краснодарского края», в целях обеспечения изучения учащимися ПДД в школе создана необходимая материально-техническая база для изучения теории и отработки ситуационных навыков безопасного поведения на улице и дороге. Материально-техническая база включает в себя стенд по безопасности дорожного движения и детскую транспортную площадку. В соответствии с требованиями постановления вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма включены в функциональные обязанности заместителя директора по воспитательной работе. Заместителем директора ведется соответствующая документация по профилактике ДТП с участием детей.

Заместителем директора осуществляется ознакомление педагогического коллектива с нормативами и методическими документами по предупреждению ДДТТ. На заседаниях МО, совещаниях при директоре рассматриваются вопросы профилактической направленности. Запланировано рассмотрение вопросов на совещаниях среди педагогов по привитию навыков безопасного поведения на улицах и дорогах с привлечением сотрудников ГАИ. Преподавателем-организатором ОБЖ разрабатываются в течение учебного года методические и дидактические материалы по БДД совместно с заместителем директора, оформляются стенды в коридоре и вестибюле школы.

Значительно увеличены: активность родителей, их заинтересованность школьной жизнью, число родителей, посещающих родительские собрания. Такие результаты дали проведение «Родительской недели», всеобуча, встреч со специалистами. С родителями регулярно проводятся беседы, встречи по теме профилактики на общешкольных собраниях. Для проведения бесед приглашаются работники ОПДН, ГИБДД.

На общешкольных и классных собраниях, посвященных началу и окончанию учебного года, особое внимание уделяется разъяснению безопасного поведения детей на дорогах во время каникул.

Не только на общешкольных и классных родительских собраниях, но и заседаниях ОРК, Совета школы рассматриваются вопросы детской дорожной безопасности, разъясняется необходимость ежедневного напоминания детям о соблюдении правил безопасного дорожного движения, поведении на дорогах, включая беседы с родителями-водителями об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств, при перевозке детей в салоне. На заседаниях общешкольного родительского комитета родители принимают решения о проведении разнообразных видов деятельности, оказывают помощь классным руководителям при общении с родителями.

Запланировано регулярное рассмотрение вопросов детской дорожной безопасности на общешкольных, классных родительских собраниях и заседаниях ОРК с разъяснением необходимости ежедневного напоминания детям соблюдения правил безопасного дорожного движения, поведения на дорогах, включая беседы с родителями-водителями об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля. Ежеквартально проводятся инструктажи по комплексной безопасности.

В соответствии с учебным планом школы профилактическая работа в учебное время осуществляется в рамках предметного курса ОБЖ, «Кубановедение», «Окружающий мир».

Работа по профилактике аварийности во внеучебное время проводится по утвержденному на педсовете плану профилактических мероприятий, которые включаются в общешкольный план воспитательной работы. В соответствии с планом проводятся различные мероприятия, в ходе которых организуются месячники и декадни по безопасности дорожного движения, конкурсы рисунков

на асфальте, соревнования юных инспекторов движения, юных велосипедистов «Безопасное колесо», юных медиков, викторины, смотры знаний по ПДД и т.п.

В план воспитательной работы класса каждым классным руководителем включены разнообразные мероприятия по профилактике дорожного травматизма. При проведении таких мероприятий используются разнообразные методы и приемы: лекции, беседы, встречи, КТД, тематические вечера, конкурс - развлекательные программы, спартакиады, смотры, предметные недели, просмотр фильмов и другие виды деятельности, с использованием при их проведении площадки по ПДД, расположенной в школьном дворе.

Педагоги школы уделяют большое внимание воспитанию учащихся, совершенствованию внеклассной воспитательной деятельности с детьми по вопросам профилактики. Некоторые классные руководители работают по теме самообразования данной тематики и имеют положительные результаты, отражающиеся в отсутствии случаев травматизма.

Постоянно большое внимание уделяется занятости учащихся в каникулярное время. В целях каникулярной занятости, сохранности жизни и здоровья учащихся, предупреждению детского травматизма в этот период для ребят проводятся экскурсии, походы, внеклассные мероприятия, занятия в кружках и секциях, в тренажерном зале, компьютерном классе. Обязательным условием перед каникулами является проведение инструктажа по ТБ на темы:

- о безопасности перемещения по улицам и дорогам;
- о правилах поведения во время поездок на транспорте;
- об оказании доврачебной помощи;
- о правилах перехода улиц и т.д. (с обязательной записью в журнале по ТБ)

В течение учебного года дежурными учителями осуществляется контроль за наиболее опасными местами на прилегающей территории к школе.

Классными руководителями ведется работа с рамках программы «Безопасные дороги Кубани» в планах ВР. В течение года в школьной библиотеке работает выставка книг, пособий по профилактике ДДТТ. Регулярно осуществляется подбор информации для мероприятий по правилам дорожного движения (интернет-ресурсы, газеты, журналы) где печатаются разнообразные материалы, помогающие интересно провести работу в данном направлении. Уже традиционным мероприятием, проводимым в начале учебного года, стал День безопасности, в рамках которого проводится общешкольная линейка, конкурсы, экскурсии, внеклассные мероприятия и классные часы, тренировочная эвакуация учащихся, преподавательского состава и сотрудников школы.

Сильным и эффективным подспорьем при проведении профилактической работы является организация отряда ЮИД, деятельность которого осуществляется по составленному и утвержденному плану. С ребятами проводятся теоретические и практические занятия, во время которых осуществляется подготовка к соревнованиям отрядов ЮИД. Кроме этого ребята осуществляют дежурство на пути учащихся в школу и домой, а также оказывают помощь при переходе проезжей части улиц, организуют выпуск стенгазеты по ПДД.

Регулярно в школе проводятся целевые профилактические мероприятия «Внимание – дети!». Особое внимание данным вопросам уделяется в начале и конце учебного года, во время каникул. Ежегодно с 1 по 16 сентября обеспечено проведение в школе с учащимися бесед, инструктажей на тему «Безопасный маршрут», «Путь из школы домой», «Я - пешеход», «Я – пассажир». Проверка полученных знаний осуществляется через викторины, конкурсы, игры.

В течение учебного года проводятся контрольные срезы знаний правил безопасного поведения на улицах и дорогах, преподаваемых в рамках учебных дисциплин и факультативов; осуществляется анализ и устранение причин детского дорожно-транспортного травматизма, некомпетентного поведения школьников на улицах и дорогах; анализ аварийности, выявление наиболее аварийных участков в микрорайоне школы. Заместителем директора организуется контроль за нахождением детей на проезжей части, дорожным поведением школьников в учебное время и во время проведения официальных внеучебных мероприятий, а также контроль за ведением страниц безопасности в планах ВР.

В рамках межведомственного взаимодействия органов внутренних дел и управлений образованием перед началом и по окончании учебного года в ОУ проводятся операции «Внимание - дети». Планы данных мероприятий предусматривают участие не только представителей Госавтоинспекции, но и других служб ОВД, органов образования, СМИ, общественных объединений и включают в себя широкий перечень мер по профилактике аварийности с участием детей. Регулярно среди учащихся школы проводятся мероприятия в рамках данной акции. Результаты проведения акции доводятся до сведения начальника УО.

Контроль за организацией обучения детей ПДД, навыкам безопасного поведения на улицах и дорогах, созданием необходимых условий за организацией этого процесса осуществлялось путем проведения обследований СОШ № 67. Внеклассная деятельность коллективов содержательна и интересна. Классным руководителям удалось сделать жизнь ребят более интересной и насыщенной, способствовать формированию знаний правил дорожного движения, предупредить увеличение фактов детского травматизма среди учащихся.

Проанализировав состояние ДДТТ в СОШ № 67 за несколько лет, данные можно представить в следующей таблице:

Виды случаев	2021-2022 учебный год	2022-2023 учебный год	2023-2024 учебный год
Количество случаев ДДТТ	0	1	0

В дальнейшей работе коллектив школы продолжит целенаправленную работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, в целях его предупреждения.

заместитель директора Е.В. Корж